

## Представници удружења Св. Сава посетили Министарство за дијаспору Србије



Делегација Српског удружења Св. Сава, удружења српске мањине у Чешкој републици испред зграде Министарства за дијаспору Републике Србије у Београду 1. марта 2010. године с лева на десно: Живојин Вукадиновић, Карин Кубеш, Ратко Шкорић, Бранка Кубеш, у другом реду: Душан Исаиловић, Франтишек Поступа, Рајко Долечек, Вацлав Хајни, Јан Долежал



Помоћник министра Вукман Кривокућа и државни секретар Миодраг Јакшић са службеницом Мајом Машић у разговору са члановима делегације Српског удружења Св. Сава, удружења српске мањине у Чешкој републици у Министарству за дијаспору Републике Србије



Првог марта ове године делегација Српског удружења Св. Сава посетила је Министарство за дијаспору Републике Србије. Делегацију су сачињавали - представница у Влади Чешке републике за српску мањину Бц. Карин Кубеш, председница удружења Св. Сава Мгр. Бранка Кубеш, ЦСц. потпредсеник удружења Мгр., инж. Ратко Шкорић, чланови удружења проф. ДрСц. Рајко Долечек, Живојин Вукадиновић, Душан Исаиловић, Др. Јан Долежал, инж. Вацлав Хајни и Франтишек Поступа. Делегација се у просторијама Министарства за дијаспору састала са државним секретаром за дијаспору Миодрагом Јакшићем и помоћником министра који води сектор за културну, научну, просветну и спортску сарадњу Вукманом Кривокућом. Цитирамо вест коју је Министарство за дијаспору Републике Србије објавило на свом сајту [mzd.gov.rs](http://mzd.gov.rs):

„Током састанка разговарало се о ближој сарадњи Министарства и овог јединог српског удружења у Републици Чешкој у контексту Закона о дијаспори и Србима у региону и обавеза које из њега проистичу. Представници српског удружења из Прага, у разговору са функционерима Министарства истакли су да српска заједница у Чешкој има статус националне мањине и укључена је у све програме како на градском, тако на обласном и републичком нивоу, и одлично је прихваћена на свим нивоима чешког друштва.

Државни секретар Јакшић истакао је да српско удружење "Свети Сава" из Прага од свог оснивања веома допринело да се у Чешкој чује о Србији и српској култури. (...) и подсетио да сарадња са удружењем траје од 2004. године, изразивши жељу да се та сарадња настави у том духу и у будућности. Као знак пажње, Јакшић је председници удружења "Свети Сава" Бранки Кубеш поклонили српску заставу да краси просторије друштва у Прагу.

Удружење Свети Сава постоји од 2002. године и ради на развијању српске културе, просветне делатности, неговању сопствених корена - језика, традиције и духовности, организовању ликовне, књижевне, музичке, позоришне и филмске сцене, концерта и различитих предавања. До сада Удружење је организовало 160 културних догађаја и манифестације, од којих је тек половина представљена у фотодокументацији. Удружење већ пету заредом годину издаје часопис Српска реч и лист посвећен деци Ђурђевак."

# Удружење Свети Сава представило фотомонографију својих активности



Представници Српског удружења Свети Сава из Чешке је након разговора са представницима Министарства за дијаспору, одржало промоцију публикације коју је објавило крајем прошле године у свечаним просторијама министарства.

ФОТОДОКУМЕНТАЦИЈА АКТИВНОСТИ СРПСКОГ УДУРУЖЕЊА СВ. САВА презентира само део активности које је удружење реализовало од 2003. до половине 2009. године. Након уводне речи о нашем удружењу државног секретара Миодрага Јакшића, који је том приликом поклонили у име Министарства заставу Србије нашем удружењу, говорили су чланови удружења професор Рајко Долечек, инжењер Ратко Шкорић и председница удружења Бранка Кубеш која је укратко изнела податке о монографији, о активносима Удружења и на крају захвалила представницима Министарства на подршци коју пружа Удружењу Свети Сава. Делегацију из Чешке поздравили су и инж. арх. Александар Кековић и потпредседник Удружења књижевника Србије Радомир Андрић, који се као гост манифестације коју је удружење реализовало 2009. године „Србија у срцу Европе“ могао лично да оцени како функционише наше Удружење не штедећи речи хвале.

Промоција коју је организовало Министарство за дијаспору је пре била схваћена као конференција за штампу тако да је у сали било новинара из више српских медија. Вест о боравку делегације и фотографије са промоције биле су објављене у најзначајнијим српским штампаним медијима као што су Политика, Б92, Привредни преглед, Глас Јавности и на њиховим сајтовима и на Радио и Телевизији Србије. У телевизијској емисији Србија на вези 2. марта учествовали су у посебном блоку Бранка Кубеш и Живојин Вукадиновић који су укратко представили рад Српског удружења Св. Сава. Ево шта је новинар, на жалост потписан иницијалима М.К. написао у вести за Привредни преглед:

**„У питању је богато илустрована књига у којој је дат преглед активности јединог удружења Срба у Чешкој од оснивања 2002. године до 2009. године. Према речима Миодрага Јакшића, државног секретара Министарства за дијаспору, ово удружење је допринело да се о српској култури, уметности и историји чује у Чешкој, а највиши званичници те земље су врло често присуствовали програмима које је удружење организовало. "Удружење треба да буде партнер наше државе у свим активностима које ће даље унапредити односе две земље"; истакао је Јакшић. Председник Удружења "Свети Сава" Бранка Кубеш је рекла да је у књизи представљена тек половина активности Удружења, које својим радом доприноси бољим везама Чешке и Србије". М.К.**



фотографије: Бранка Кубеш и државни секретар Миодраг Јакшић (1), Рајко Долечек (2) говори, Ратко Шкорић (3), Радомир Андрић (4) део публице (5)

# У Удружењу књижевника Србије представљене књиге у издању Српског удружења Св. Сава



Јан Долежал, Бранка Кубеш, Рајко Долечек, Ђоко Стојичић Душан Цицвара и песник Радомир Андрић



У Удружењу књижевника Србије у Француској 7 у Београду Српско удружење Св. Сава је током боравка своје делегације у Београду одржало представљање књига својих чланова - ДрСц. Рајка Долечека и ПхДр. Јана Долежала. Испред Удружења књижевника Душан Цицвара, уредник „Трибине Француска 7“ је поздравио госте из Чешке и све присутне посетиоце. Трибина у Француској 7 привукла је велики број посетилаца, познатих личности из књижевних кругова, јавног живота и издавача што документују и фотографије инж. Вацлава Хајног на овој страници. Трибини је присуствовао и представник Министарства за дијаспору Србије, господин Кнежевић. Књигу **Два века српског романа** Јана Долежала је представила књижевни историчар, члан Удружења књижевника Србије Мгр. Бранка Кубеш, председница нашег удружења као и сам аутор. Књигу Два века српског романа Јана Долежала удружење Св. Сава штампало је крајем прошле године уз финансијску подршку Министарства културе Чешке републике, Одељења за објављивање непериодичних публикација о чему смо писали у прошлом броју Српске речи. Обимно дело Јана Долежала - историјски преглед српског романа у последња два века изазвало је велико интересовање присутних. Књигу Др. Рајка Долечека, **Нецензуриране слике с Косова и Метохије** представлио је бивши амбасадор у Чешкој републици, књижевник Ђоко Стојичић и сам аутор. Обимна књига о историји албанско-српских односа са посебним исцрпним освртом на догађања од краја Другог светског рата до данас обогаћена и пропратним графичким и документарним прилозима изазвала је велико интересовање присутне публике. Неколико издавача је показало интересовање да књиге буду што пре преведене на српски језик и да буду објављене о чему смо разговарали након завршетка трибине уз чашу чешког пива које је делегација

## Договор о сарадњи са Удружењем књижевника Србије

Делегација српског удружења водила је и разговоре о сарадњи нашег удружења и Удружења књижевника Србије у просторијама удружења писаца у Француској 7. Том ориликом је констатовано да је досадашња сарадња веома успешна и то пре свега захваљујући томе што Српско удружење Св. Сава у Прагу води дугогодишњи члан Удружења књижевника Србије госпођа Бранка Кубеш. Током своје осмогодишње активности Српско удружење одржало песничке вечери значајних српских песника - Матије Бећковића, Слободана Ракићића (који два пута био гост нашег удружења), Србе Игњатовића, Ђоке Стојичића, Радомира Андрића а има у плану да настави са промовисањем српске писане речи. Осим тога српске писце удружење промовише и преко свог часописа где су до сада поред поменутих песника били објављени и радови Моме Капора, Добрице Ђосића, Драгослава Михаиловића, Милорада Павића, Моме Димића и других значајних српских писаца. На фотографији лево Радомир Андрић потписује своју књигу у којој је једна песма посвећена и Бранки Кубеш а на фотографијама доле књигу потписује Адам Пуслојић и фотографија са разговора о будућој сарадњи - Рајко Долечек, Ђоко Стојичић, Срба Игњатовић, Бранка Кубеш и Радомир Андрић. Фотографије је снимио секретар Удружења књижевника Миљурко Вукадиновић.



## Посетили смо и општину Сурчин

Захваљујући љубазном позиву председника општине Сурчин Војислава Јаношевића наша делегација је могла да се на лицу места упозна са постигнутим резултатима ове општине као и са плановима за даљи њен успешан развитак. Домаћин Војислав Јаношевић, презентирао нам је регионални план развитака општине и показао нам је зграду општине и ново позориште које треба ускоро да буде отворено. О изузетним успесима ове општине - захваљујући управо раду њеног председника општинске комисије ћемо писати у једном од наредних бројева Српске речи.



## 5. марта Српски патријарх Иринеј служио је литургију у Крушевцу



## Српски патријарх Иринеј разговарао са представницима Српског удружења Св. Сава



5. марта наш представник у Већу владе за мањине Карин Кубеш, главна уредница нашег часописа и наш дописник Александар Гавриловић присуствовали су литургији коју је са свим свештеницима нишке епархије држао српски патријарх Иринеј. Након службе у цркви Св. Ђорђа у Крушевцу, у конаку цркве гошће из Чешке разговарале су са патријархом Иринејем о српској мањини у Чешкој републици. Том приликом поклонице су патријарху пет годишњака часописа „Српска реч“ и два годишњака часописа за децу „Ђурђевак“ а пренеле су и поздраве митрополите Чешких земаља и Словачке Христофора и позвале патријарха српског Иринеја да посети српску мањину у Чешкој републици. Уз благослов српски патријарх Иринеј је рад удружења оценио као веома тежак и одговоран и похвалио наше активности. Позив је био прихваћен и вероватно током наредне године можемо се радовати да у Чешкој доче-камо најцењенијег госта из Србије. Ексклузивне фотографије које објављујемо на овој страници Српске речи као и фотографија патријарха на корицама овог броја снимила је главна уредница нашег часописа Бранка Кубеш.